8. Варианты практической части работы

Вариант 1

Составьте таблицу начисления заработной платы работникам МП «КЛАСС». Результаты округлите до 2-х знаков после запятой.

	N

п/п
	Ф. И. О.
	Тарифный разряд
	Процент

 выполнения плана
	Тарифная

 ставка
	Заработная плата с премией

	1
	Пряхин А. Е.
	3
	102
	
	

	2
	Войтенко А.Ф.
	2
	98
	
	

	3
	Суворов И. Н.
	1
	114
	
	

	4
	Абрамов П. А.
	1
	100
	
	

	5
	Дремов Е. Л.
	3
	100
	
	

	6
	Сухов К. О.
	2
	94
	
	

	7
	Попов Т. Г.
	3
	100
	
	

	
	Итого
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Тарифная ставка определяется исходя из следующего:

· 1200 руб. для 1 разряда;

· 1500 руб. для 2 разряда;

· 2000 руб. для 3 разряда. 

Размер премиальных определяется исходя из следующего:

-   выполнение плана ниже 100% - премия не назначается (равна нулю);

-  выполнение плана 100-110% - премия 30% от Тарифной ставки;

-  выполнение плана выше 110% - премия 40% от Тарифной ставки.

Для заполнения столбцов Тарифная ставка и  Размер премиальных используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список работников, выполнивших и перевыполнивших план.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, подсчитайте суммы заработной платы работников в зависимости от тарифного разряда. 

4. Постройте объемную круговую диаграмму начисления заработной платы работникам.

Вариант 2

Проанализируйте динамику поступления товаров от поставщиков:

	Поставщики
	2004г.       (млн.руб.)
	2005г.  (млн.руб.)
	Превышение (млн.руб.)
	В % к 2004г.
	Удельный вес в 2004г.
	Удельный вес в 2005г.
	Изменение удельного веса

	СП "Изотоп"
	16,6
	16,9
	
	
	
	
	

	АОЗТ "Чипы"
	23,4
	32,1
	
	
	
	
	

	ООО "Термо"
	0,96
	1,2
	
	
	
	
	

	АО "Роника"
	7,5
	6,4
	
	
	
	
	

	СП "Левел"
	16,7
	18,2
	
	
	
	
	

	Всего
	
	
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

 Изменение удельного веса определяется исходя из следующего:

· "равны", если Уд. вес 2005г. равен уд. весу 2004г.;

· "больше", если Уд. вес 2005г. больше уд. веса 2004г.;

· "меньше", если Уд. вес 2005г. меньше уд. веса 2004г. 

Для заполнения столбца Изменение удельного веса используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список поставщиков, у которых  удельный вес в 2004 и 2005 годах не  превышал 0,5. 

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, подсчитайте количество поставщиков, у которых значение  превышение не больше 0,5млн. руб.

4. Постройте объемную гистограмму динамики удельного веса поступления товаров в 2004 - 2005 гг. по поставщикам.

Вариант 3

Рассчитайте начисление стипендии студентам по итогам сессии. Результаты округлите до 2-х знаков после запятой.

	N п/п
	Ф.И.О.
	Информатика
	Математика
	Ин. Язык
	Надбавка
	Начисление стипендии

	1
	Авдеева А.В.
	5
	4
	5
	
	

	2
	Бесков Р.О.
	4
	3
	3
	
	

	3
	Вегелина М. А.
	5
	5
	5
	
	

	4
	Медведев И.Н.
	4
	5
	5
	
	

	5
	Малащук С.А.
	3
	3
	2
	
	

	6
	Соловьев Г.М.
	4
	5
	4
	
	

	7
	Тарасов О.Л.
	4
	4
	4
	
	

	
	Средний балл
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Размер стипендии составляет 2 МРОТ (минимальный размер оплаты труда). Стипендия не назначается, т. е. равна "0", если есть хотя бы одна "2". 

Надбавка рассчитывается исходя из следующего: 

· 50%, если все экзамены сданы на "5";

· 25%, если есть одна "4" (при остальных "5").

Для заполнения столбца Надбавка используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список студентов, сдавших все экзамены только на 4 и 5.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, подсчитайте количество студентов, не получивших надбавку.

4. Постройте объемную круговую диаграмму  начисления стипендии.

Вариант 4

Рассчитайте доход от реализации колбасных изделий  АОЗТ «Мясная лавка». Результаты округлите до 2-х знаков после запятой, используя функцию   ОКРУГ.

	Наименование

изделий
	Объем производства (т)
	Цена за кг  (руб.)
	Торгово-сбытовая скидка (%)
	Цена со 

скидкой (руб.)
	Сумма с учетом скидки (руб.)

	Колбаса пермская, п/к, 1с
	6
	59
	
	
	

	Колбаса одесская, п/к, 1с
	12
	83
	
	
	

	Колбаса краковская, п/к, в/с
	4
	90
	
	
	

	Колбаски охотничьи, п/к, в/с
	2
	99
	
	
	

	Колбаса сервелат п/к, в/с
	3
	110
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов: 

Торгово-сбытовая скидка рассчитывается исходя из следующего:
· 0.5%, если Цена за кг менее 60 руб.;

· 5%, если Цена за кг от 60 до 80 руб.;

· 8%, если Цена за кг более 80  руб.

Для заполнения столбца Торгово-сбытовая скидка используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список наименований изделий, объем производства которых составляет от 5 до 10 тонн.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, подсчитайте сумму от реализации колбасных изделий, у которых  торгово-сбытовая скидка больше или равна 8%.

4. Постройте объемную гистограмму изменения цены по изделиям.

Вариант 5

Заполните накопительную ведомость по переоценке основных средств производства (млн. руб.).

	N п/п
	Наименование объекта
	Балансовая стои-мость
	Износ
	Остаточная стоимость
	Восстановительная полная стоимость
	Восстановительная остаточная стоимость

	1
	Заводоуправ-ление
	13457
	589,3
	
	
	

	2
	Диспетчерская
	187,4
	51,4
	
	
	

	3
	Цех 1
	932,6
	226,1
	
	
	

	4
	Цех 2
	871,3
	213,8
	
	
	

	5
	Цех 3
	768,8
	134,9
	
	
	

	6
	Склад 1
	576,5
	219,6
	
	
	

	7
	Склад 2
	344,6
	98,4
	
	
	

	8
	Склад 3
	567,4
	123,5
	
	
	

	9
	Склад 4
	312,6
	76,8
	
	
	

	
	Итого
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Восстановительная полная стоимость = балансовая стоимость *  k
Восстановительная остаточная стоимость = остаточная стоимость * k
Коэффициент k определяется исходя из следующего:
· k = 3.0, если Балансовая стоимость больше 500 млн. руб.;

· k = 2.0,  в остальных случаях. 

Для заполнения столбца Восстановительная полная стоимость используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список наименований объектов, балансовая стоимость которых находится в пределах от 400 до 800 млн. руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, подсчитайте суммы восстановительной остаточной стоимости, износ объектов по которой составит не больше 100 млн. руб.

4. Постройте объемную гистограмму восстановительной полной и остаточной стоимостей по всем объектам.

Вариант 6

Рассчитайте стоимость продукции с учетом скидки. Результаты округлите до 2-х знаков после запятой.

	Номенклат. номер
	Наименование прдукции
	Количество (шт.)
	Цена (тыс.руб)
	Стоимость (тыс.руб.)
	% скидки
	Сумма скидки (тыс. руб.)
	Стоимость с учетом скидки (тыс. руб.)

	202
	Монитор
	5
	12
	
	
	
	

	201
	Клавиатура
	25
	0,25
	
	
	
	

	213
	Дискета
	100
	0,02
	
	
	
	

	335
	Принтер
	2
	10
	
	
	
	

	204
	Сканер
	1
	8
	
	
	
	

	
	Итого
	
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Процент скидки определяется исходя из следующего:

· 1%, если Стоимость менее 60 тыс. руб.;

· 7%, если Стоимость от 60 до 100 тыс. руб.;

· 10%, если Стоимость больше 100 тыс. руб.

Для заполнения столбца Процент скидки используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список наименований продукции с теми номенклатурными номерами, по которым стоимость с учетом скидки находится в пределах  от 5 до 10 тыс. руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ подсчитайте общую сумму скидки для продукции с ценой больше 5тыс. руб.,  

4. Постройте объемную гистограмму изменения стоимостей по наименованиям продукции.

Вариант 7

Рассчитайте сумму вклада с начисленным процентом. Результаты округлите до 2-х знаков после запятой.
	№ 
лицевого счета
	Вид вклада
	Сумма вклада (тыс. руб.)
	Остаток вклада с начисленным %

	
	
	Остаток входящий
	Приход
	Расход
	Остаток исходящий
	

	S3445
	Срочный
	45
	
	4
	
	

	F7654
	Праздничный
	54
	6
	
	
	

	R5467
	До востребования
	76
	5
	9
	
	

	S8976
	Срочный
	53
	
	3
	
	

	R3484
	До востребования
	15
	12
	3
	
	

	S7664
	Срочный
	4
	5
	5
	
	

	
	Итого:
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Остаток вклада с начисленным % рассчитывается исходя из следующего:  

· Остаток исходящий + 2% от Остатка исходящего, для вклада до востребования;
· Остаток исходящий +5% от Остатка исходящего, для вклада праздничный;
· Остаток исходящий +  3% от Остатка исходящего, для вклада срочный. 

Для заполнения столбца Остаток вклада с начисленным % используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список номеров лицевых счетов, по которым имеется исходящий остаток больше 50 тыс. руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, подсчитайте по срочному виду вклада общую сумму остатков вкладов с начисленным процентом,  если сумма расхода  по данному вкладу меньше 5 тыс. руб. 

4. Постройте объемную гистограмму изменения суммы вкладов. 

Вариант 8

Рассчитайте начисленную заработную плату сотрудникам малого предприятия.

	Номер п/п
	Ф. И. О.
	Дата поступления на работу
	Стаж работы
	Зарплата (руб.)
	Надбавка (руб.)
	Премия (руб.)
	Всего начислено (руб.)

	1
	Моторов А.А.
	10.04.91
	
	3000
	
	
	

	2
	Унтура О. И.
	12.06.98
	
	2500
	
	
	

	3
	Дискин Г. Т.
	02.03.95
	
	2000
	
	
	

	4
	Попова С. А. 
	17.02.92
	
	1500
	
	
	

	5
	Скатт О. И.
	15.01.99
	
	1000
	
	
	

	
	Итого
	
	
	
	
	
	


1.  Формулы для расчетов:

 Стаж работы (полное число лет)  = (Текущая дата – Дата поступления на работу)/ 365. Результат округлите до целого.

Надбавка рассчитывается исходя из следующего:
· 0, если Стаж работы меньше 5 лет;

· 5% от Зарплаты, если Стаж работы от 5 до 10 лет;

· 10% от Зарплаты, если Стаж работы больше 10 лет.

Для заполнения столбца Надбавка используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

Премия = 20% от (Зарплата + Надбавка).

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список сотрудников со стажем работы от 5  до 10 лет.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, определите количество сотрудников, у которых    зарплата больше 1000  руб., а стаж работы больше 5 лет.

Постройте объемную гистограмму начисления зарплаты по сотрудникам.  

4. Вариант 9

Рассчитайте доходы фирмы за два указанных года. Результаты округлите до 2-х знаков после запятой.
	№ п/п
	Модели фирм- производителей компьютеров
	Доходы, млн. долл.

2003г.
	Доходы,

млн. долл.

2004г.
	Торговая

доля от продажи 2003г.
	Торговая

доля от продажи 2004г.
	Оценка доли от продажи

	2
	Apple
	80,2
	84,5
	
	
	


	3
	NEC
	78,6
	90,5
	
	
	

	4
	Olivetti
	41,3
	66,0
	
	
	

	5
	Toshiba
	70,0
	104,9
	
	
	

	
	Всего:
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Торговая доля от продажи = Доход каждой модели / Всего
Оценка доли от продажи определяется исходя из следующего:

· " равны", если Доли от продажи 2003г. и 2004г. равны;

· "превышение", если Доля от продажи 2003г. больше 2004г.;

· "уменьшение", если Доля от продажи 2003г. меньше 2004г.

Для заполнения столбца используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список  моделей фирм-производителей компьютеров, доходы от продаж которых и в 2003, и в 2004 годах составляли бы больше 70 млн. у. е.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, подсчитайте количество моделей фирм-производителей компьютеров, торговая доля от продажи которых меньше 30 %.

4. Постройте объемную гистограмму доходов фирмы 2003-2004гг.

Вариант 10

Рассчитайте начисление комиссионных сотрудникам малого предприятия:

	Номер п/п
	Ф. И. О.
	Выручка, руб.
	Комиссионные, руб.

	1
	Моторов А.А.
	100000
	


	2
	Турканова О. И.
	550000
	

	3
	Басков Г. Т.
	340000
	

	4
	Попова С. А. 
	60600
	

	5
	Антонов П. П.
	23800
	

	6
	Суслова Е. И.
	5000
	

	
	Итого
	
	


1. Формулы для расчетов:

Комиссионные рассчитываются исходя из следующего:

· 2%, если Выручка менее 50000 руб.;

· 3%, если Выручка от 50000 до 100000 руб.;

· 4%, если Выручка более 100000 руб. 

Для заполнения столбца Комиссионные используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, выдайте список сотрудников, объем выручки  у которых  составляет от 50000 руб.  до 100000 руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, определите количество сотрудников, у которых выручка менее 50000 руб. 

4. Постройте объемную гистограмму объема продаж по сотрудникам  и круговую диаграмму начисления размера комиссионных.
Вариант 11

Рассчитайте стоимость перевозки

	Код товара
	Вес, брутто
	Тариф за кг, у.е.
	Сумма оплаты за перевозки
	Издержки
	Всего за транспорт

	948XT
	920
	0,3
	
	
	

	620LT
	420
	12,7
	
	
	

	520KT
	564
	5,77
	
	
	

	900PS
	210
	5,95
	
	
	

	290RT
	549
	3,98
	
	
	

	564ER
	389
	34,7
	
	
	

	764NT
	430
	12,9
	
	
	

	897VC
	653
	34,6
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Сумма оплаты за перевозки для каждого товара = Вес * Тариф;

Издержки рассчитываются исходя из следующего:  

· для веса более 400 кг – 3% от Суммы оплаты;

· для веса более 600 кг – 5% от Суммы оплаты;

· для веса более 900 кг – 7% от Суммы оплаты.

Для заполнения столбца Издержки используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

Всего за транспорт = Сумма оплаты за перевозки - Издержки.

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список кодов товаров, сумма оплаты за перевозки для которых составляет от 1000 до 4000 у.е.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, определите сколько видов (кодов) товаров имеют тариф за кг от 5 до 30 у.е.

4. Постройте объемную круговую диаграмму, отражающую сумму оплаты перевозок для каждого кода товаров.

Вариант 12

Заполните ведомость по налогам сотрудников предприятия.

	№ п/п
	ФИО
	Всего 

начислено, руб.
	Пенсионный фонд, руб.
	Налогооблагаемая база, руб.
	Налог, руб.

	1
	Иванов А.Л.
	3800
	
	
	

	2
	Иванов С.П.
	4550
	
	
	

	3
	Дутова О.П.
	1000
	
	
	

	4
	Карпов А.А.
	6050
	
	
	

	5
	Клыков О.Н.
	4880
	
	
	

	6
	Львов Г.В.
	6600
	
	
	

	7
	Миронов А.М.
	7950
	
	
	

	Итого
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Налог определяется исходя из следующего:

· 12% от Налогооблагаемой базы, если Налогооблагаемая база меньше 1000 руб.;

· 20% от Налогооблагаемой базы, если Налогооблагаемая база больше 1000 руб.

Для заполнения столбца Налог используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические». 

Пенсионный фонд =  1% от «Всего начислено».

Налогооблагаемая база =  Всего начислено - Пенсионный фонд

Итого = сумма по столбцам Всего начислено, Пенсионный фонд и Налог

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список сотрудников, у которых «Всего  начислено» составляет от 350 руб. до 5000 руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, определите количество сотрудников, у которых налог меньше 800 руб. 

4. Постройте объемную круговую диаграмму начислений по сотрудникам.

Вариант 13

Заполните таблицу Формирование цен:

	Артикул товара
	Оптовая цена (руб.)
	Розничная цена (руб.)
	Цена со скидкой (руб.)
	Ценовая

категория

	23456А
	1500
	
	
	

	56789А
	2300
	
	
	

	985412В
	4580
	
	
	

	56789С
	5620
	
	
	

	456856В
	2280
	
	
	

	45698А
	2450
	
	
	

	7895621В
	6540
	
	
	

	

	Коэффициент опта
	0,1
	
	
	

	Коэффициент скидки
	0,15
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Розничная цена = Оптовая цена + Оптовая цена * Коэффициент опта

Цена со скидкой = Розничная цена – Розничная цена * Коэффициент скидки

Ценовая категория определяется исходя из следующего:

· «нижняя», если розничная цена ниже 2000 рублей;

·  «средняя», если цена находится в пределах от 2000 до 5000 рублей;

· «высшая», если цена выше 5000 рублей.
Для заполнения столбца Ценовая категория используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр сформируйте список товаров оптовая цена которых находится в диапазоне от 3000 до 6000 рублей.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ определите количество товаров, которые попадают в среднюю ценовую категорию.
4. Постройте объемную гистограмму, на которой отобразите оптовые и розничные цена по каждому виду товаров.
Вариант 14

Заполните таблицу Продажа принтеров:
	№ п/п
	Модели
	Цена, $
	Заказано (шт)
	Продано (шт)
	Объем 

продаж, $
	Комиссионные, $

	1
	Принтер лазерный Ч/Б
	430
	60
	52
	
	

	2
	Принтер лазерный Ц/В
	2000
	10
	2
	
	

	3
	Принтер струйный Ч
	218
	56
	50
	
	

	4
	Принтер струйный Ч/Б
	320
	40
	32
	
	

	Итого
	
	
	
	
	


1.  Формулы для расчетов:

 Комиссионные определяются в зависимости от объема продаж:

· 2%, если объем продаж меньше 5000$;

· 3%, если объем продаж от 5000$ до 10000$;

· 5%, если объем продаж более 10000$.

Для заполнения столбца Комиссионные используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

Объем продаж = Цена * Количество (Продано)

Итого = сумма по столбцам Продано, Объем продаж и Комиссионные.

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список моделей принтеров, объем продаж которых составил более 10000$.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, определите  объем продаж у принтеров лазерных (ЧБ и ЦВ).

4. Постройте объемную круговую диаграмму объема продаж принтеров.

Вариант 15

Смета на приобретение канцелярских товаров:

	№ п/п
	Наименование
	Кол-во,

Шт.
	Цена, руб.
	Стоимость, руб.
	 Cкидка, 

руб
	Стоимость 

 с учетом скидки, руб.

	1
	Тетради простые в клетку
	150
	3.00
	
	
	

	2
	Ручки шариковые с синим стержнем
	70
	11.50
	
	
	

	3
	Карандаши простые, НВ
	100
	6.00
	
	
	

	4
	Ластики
	20
	2.00
	
	
	

	5
	Линейки пластмассовые, 35 см.
	10
	8.10
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Скидка определяется исходя из следующего:

· 0% от Стоимости, если Количество меньше 50;

· 2% от Стоимости, если Количество от 50 до 100;

· 5%, от Стоимости, если Количество более 100.

Для заполнения столбца Скидка используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические». 

Стоимость с учетом скидки = Стоимость – Скидка

Итого = сумма по столбцу Стоимость с учетом скидки.

2. Используя расширенный фильтр,  выдайте список канцелярских товаров, цена которых составляет больше 5 руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, подсчитайте количество канцелярских товаров, у которых цена более 7 руб. 

4. Постройте объемную круговую диаграмму, характеризующую сумму скидки.

Вариант 16

Текущее состояние дел в книжной торговле:

	Номер п/п
	Название
	Автор
	Цена опт
	Цена розничн.
	Кол-во
	Оплачено
	Продано
	Приход
	Расход
	Баланс

	1
	Практическая работа с MS Excel
	Долженков
	80
	90
	30
	10
	8
	
	
	

	2
	Excel одним взглядом
	Вострокнутов
	30
	35
	50
	30
	28
	
	
	

	3
	Шпаргалка по Excel
	Столяров
	20
	25
	40
	20
	35
	
	
	

	4
	Разработка приложений в Access 98
	Нортон
	150
	165
	6
	6
	2
	
	
	

	5
	Access 98. Библиотека ресурсов
	О`Брайен
	140
	155
	5
	0
	2
	
	
	

	6
	Excel 98. Библиотека ресурсов
	Уэллс
	140
	155
	5
	0
	1
	
	
	

	7
	Access 7.0 в примерах
	Гончаров
	70
	80
	15
	10
	15
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Приход = Продано * Цена розничная

Расход = Оплачено * Цена оптовая * 0,8  +  Анализ продаж,   где 

Анализ продаж определяется исходя из следующего:

· если Продано >  Оплачено, то  Анализ продаж  = (Продано – Оплачено) * Цена оптовая;

· 0, в остальных случаях.

Для заполнения столбца Расход используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические». 

Баланс = Приход - Расход

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список названий книг, оптовая цена которых находится в пределах от 20 руб. до 70 руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, определите, сколько  книг имеют розничную цену более 80 руб. 

4. Постройте объемную круговую диаграмму, характеризующую показатель Оплачено.

Вариант 17

Движение пассажирских самолетов из аэропорта Новосибирск – Северный:

	Номер 

рейса
	Самолет
	Кол-во пассажиров
	Аэропорт назначения
	Расстояние
	Цена билета, руб.
	Скидка
	Цена билета со скидкой
	Стоимость за рейс 

	ПК 662
	ЯК-40
	32
	Кызыл
	840
	3200
	
	
	

	СЛ 2029
	АН-24
	48
	Надым
	1320
	4300
	
	
	


	СЛ 2021
	АН-24
	48
	Нижневартовск
	750
	2300
	
	
	

	СЛ 5006
	АН-24
	48
	Нижневартовск
	750
	2300
	
	
	

	СЛ 2031
	АН-24
	48
	Салехард
	1560
	5400
	
	
	

	СЛ 2025
	АН-24
	48
	Стрежевой
	720
	2300
	
	
	

	СЛ 2039
	АН-24
	48
	Сургут
	900
	2800
	
	
	

	СП 5002
	АН-24
	48
	Томск
	280
	600
	
	
	

	СП 2015
	АН-24
	48
	Ханты-Мансийск
	1100
	4000
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Скидка определяется исходя из следующего:

· 0% от Цены билета, если Расстояние меньше 800 км;

· 2% от Цены билета, если Расстояние от 800 км до 1100 км;

· 3% от Цены билета, если Расстояние более 1100 км.

Для заполнения столбца Скидка используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

Цена билета со скидкой = Скидка * Цена билета

Стоимость за рейс со скидкой = Цена билета со скидкой * Количество пассажиров

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список городов для которых расстояние до Новосибирска более 900 км. 

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, определите  общую стоимость со скидкой рейсов СЛ 2031 и СП 5002.

4. Постройте объемную круговую диаграмму, характеризующую цену билета со скидкой.

Вариант 18

Ведомость доходов железных дорог (руб.):

	Номер ж.д.
	Объем перевозок, руб.
	Удельный вес
	Доходная ставка за 10т/км
	Средняя

дальность

 перевозок
	Сумма доходов

	1010
	5800
	
	20,3
	400
	

	1011
	1200
	
	30,3
	500
	

	1012
	3500
	
	20,5
	640
	

	1013
	4700
	
	18,5
	700
	

	1014
	3600
	
	21,4
	620
	

	2000
	3400
	
	20,7
	720
	

	2010
	4500
	
	32,4
	850
	

	2110
	4100
	
	28,7
	700
	

	Итого
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Сумма доходов = Объем перевозок * Доходная ставка / 10 * Удельный вес *  k, где 

k равно:

· 0.3, если средняя дальность перевозок больше 650 км;

· 0.2,если средняя дальность перевозок меньше 650 км.

Удельный вес = Объем перевозок / Итог объема перевозок * 100

Итого = сумма по столбцу Объем перевозок

2. Используя расширенный фильтр, определите у какой железной дороги объем перевозок больше 4000 руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, определите общую сумму доходов железной дороги 1012 и 2110.

4. Постройте объемную круговую диаграмму, характеризующую сумму доходов каждой железной дороги.

Вариант 19

Кондиционеры из Японии

	№ п/п
	Модель
	Длина (см)
	Ширина (см)
	Высота (см)
	Цена розн. ($)
	Цена розн. (т.руб.)
	Скидка (т.руб.)
	Цена розн. со скидкой
	Объем (куб.см.)

	1
	FTY256VI
	75
	25
	18
	1400
	
	
	
	

	2
	FTY356VI
	75
	25
	18
	1750
	
	
	
	

	3
	FTY456VI
	105
	30
	19
	2390
	
	
	
	

	4
	FTY606VI
	105
	30
	19
	2830
	
	
	
	

	5
	LS-PO960HL
	79
	23
	14
	960
	
	
	
	

	6
	LS-S1260HL
	88
	30
	18
	1100
	
	
	
	

	7
	LS-D2462HL
	108
	29
	18
	1800
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Скидка определяется исходя из следующего:

· 0%, если Цена розничная ($) меньше 2000$;

· 3%, если Цена розничная ($) больше 2000$.

Для заполнения столбца Скидка используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические». 

Цена розничная (руб.) = Цена розничная ($) * Курс доллара.

Цена розничная со скидкой (руб.) = Цена розничная (руб.) * Скидка

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список моделей  кондиционеров, имеющих розничную  цену более 2000$.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, определите, у скольких моделей кондиционеров длина составляет от 80 см до 105 см.

4. Постройте объемную круговую диаграмму по объемам кондиционеров.

Вариант 20

Объем реализации товара

	№ магазина
	Товар 1
	Товар 2
	Товар 3
	Объем реализации, тыс.руб.
	Комиссионные, тыс.руб.
	Удельный вес, %

	Магазин № 15
	41
	43
	39
	
	
	

	Магазин №28
	138
	140
	141
	
	
	

	Магазин №30
	234
	137
	138
	
	
	

	Магазин №45
	139
	335
	237
	
	
	

	Магазин №58
	52
	150
	53
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Комиссионные определяются исходя из следующего:

·  -   2%, если объем реализации менее 300 тыс.руб.

·  -   5%, если объем реализации более 300 тыс.руб.

Для заполнения столбца Комиссионные используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические». 

Объем реализации = Товар 1 + Товар 2 + Товар 3

Удельный вес = Объем реализации каждого магазина / Итог объема реализации * 100

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список магазинов, имеющих объем реализации более 400 тыс.руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, определите суммарный объем реализации в магазинах № 28 и № 30

4. Постройте объемную круговую диаграмму удельного веса по каждому маггазину.

Вариант 21

Внутренние затраты на исследования и разработки по секторам деятельности:

	Секторы

деятельности
	млн.руб., 1998г.
	в % к итогу, 1998г.
	млн.руб. 1999г.
	в % к итогу, 1999г.
	млн.руб. 2000г.
	в % к итогу, 2000г.
	Характеристика затрат 2000г.

	Государствен.
	6465,9
	
	13828,8
	
	18363,3
	
	

	Предпринимат.
	17296,6
	
	27336,0
	
	52434,5
	
	

	Высш. образование
	1297,1
	
	2090,4
	
	2876,2
	
	

	Частный бесприбыльный
	22,4
	
	51,3
	
	73,7
	
	

	Максим. затраты
	
	
	
	
	
	
	

	Средние затраты
	
	
	
	
	
	
	

	Всего:
	25082,0
	
	43306,5
	
	73747,7
	
	


1. Формулы для расчетов:

«в % к итогу, 1998» = «млн. руб., 1998» / Всего по графе «млн.руб., 1998» * 100

«в % к итогу, 1999» = «млн. руб. 1999» / Всего по графе «млн. руб. 1999» * 100

«в % к итогу, 2000» = «млн. руб. 2000» / Всего по графе «млн. руб. 2000» * 100

Максимальные затраты1998 = МАХ («млн.руб., 1998»)

Максимальные затраты1999 = МАХ («млн.руб. 1999»)

Средние затраты2000 = СРЗНАЧ («млн.руб. 2000»)

Характеристика затрат 2000 года рассчитывается исходя из следующего:

· «повысились», если затраты в 2000 году (млн. руб.) больше, чем соответствующие затраты в 1999 году; 

· «снизились», если затраты 2000 году (млн. руб.) меньше, чем соответствующие затраты в 1999 году.

Для заполнения столбца  Характеристика затрат используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, составьте список секторов деятельности с затратами на исследования в 2000 году в размерах от 1500 до 20000 млн. руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, определите общую сумму затрат на исследования в предпринимательском и частном секторах деятельности.

4. Построить объемную гистограмму, отражающую затраты на исследования в 1998-2000 году по секторам экономики.

Вариант 22

Книга продаж: Ксероксы

	Модель
	Название
	Стоимость (руб.)
	Цена (руб.)
	Кол-во (шт.)
	Сумма (руб.)
	Ценовая категория

	C100GLS
	Персональный
	827
	
	564
	
	

	C110GLS
	Персональный
	993
	
	632
	
	

	C200GLS
	Персональный+
	1429,5
	
	438
	
	

	C210GLS
	Персональный+
	1715,86
	
	645
	
	

	C300GLS
	Деловой
	2410
	
	437
	
	

	C310GLS
	Деловой
	2965,3
	
	534
	
	

	C400GLS
	Профессиональный
	4269,65
	
	409
	
	

	C410GLS
	Профессиональный
	5123,5
	
	395
	
	

	C420GLS
	Профессиональный+
	6415
	
	298
	
	

	C500GLS
	Профессиональный+
	7377,9
	
	328
	
	

	
	Итого:
	
	
	
	
	

	
	Средняя стоимость
	
	
	
	
	

	
	Коэффициент
	1,3
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Цена = Стоимость * Коэффициент

Сумма  = Цена * Кол-во 

Итого = сумма по графе «Сумма»

Средняя стоимость = СРЗНАЧ (Стоимость)

Ценовая категория рассчитывается исходя из следующего:

· «средняя», если цена находится в пределах от 1 до 5 тысяч рублей;

· «высшая», если цена выше 5 тысяч рублей.
Для заполнения графы  Ценовая категория используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, выведите модели и наименования ксероксов, чья цена находиться в пределах от 2 до 6 тысяч рублей.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, вычислите общую сумму от продажи ксероксов с названиями “Профессиональный” и “Профессиональный+ ”.

4. Постройте объемную круговую диаграмму, отражающую количество проданных ксероксов всех моделей.

Вариант 23

5 крупнейших компаний России по объему реализации  продукции в 1999 году

	Компания
	Объем реализации, млн. руб.
	Прибыль после налогообложения, млн. руб.
	Уровень рентабельности, %
	Характеристика рентабельности

	НК "Лукойл"
	268207,0
	30795,0
	
	

	ОАО "Сургутнефтегаз"
	80827,0
	30931,9
	
	

	РАО "Норильский никель"
	66819,2
	36716,4
	
	

	НК "Юкос"
	52013,7
	6265,3
	
	

	АвтоВАЗ
	47999,1
	1686,6
	
	

	Средний уровень рентабельности
	
	
	
	

	Максимальная прибыль
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Уровень рентабельности = Прибыль после налогообложения / Объем реализации*100

Средний уровень рентабельности = среднее значение по графе «Уровень рентабельности»

Максимальная прибыль = максимальное значение по графе «Прибыль после налогообложения»

Характеристика рентабельности рассчитывается исходя из следующего:

· средняя, если уровень рентабельности до 30%; 

· высокая, если уровень рентабельности выше 30%.

Для заполнения графы  Характеристика рентабельности используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, составьте список компаний с уровнем рентабельности от 15 до 40%. 

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, подсчитайте общее количество компаний с прибылью более 30000 млн.руб.

4. Постройте объемную круговую диаграмму, отражающую объем реализации продукции каждой компании из приведенного списка.

Вариант 24

Книга продаж: Факсы

	Модель
	Название
	Стоимость (руб.)
	Цена (руб.)
	Кол-во (шт.)
	Сумма (руб.)
	Сфера применения

	F100G
	Персональный
	1607,96
	
	564
	
	

	F150G
	Персональный
	1840
	
	420
	
	

	F200G
	Персональный+
	1729,55
	
	634
	
	

	F250G
	Персональный+
	2075,66
	
	432
	
	

	F300G
	Деловой
	2550,55
	
	297
	
	

	F350G
	Деловой
	2760,66
	
	437
	
	

	F400G
	Профессиональный
	3512,8
	
	324
	
	

	F450G
	Профессиональный
	3815,35
	
	289
	
	

	F500G
	Профессиональный+
	4878,34
	
	211
	
	

	F550G
	Профессиональный+
	5614,11
	
	108
	
	

	
	Итого:
	
	
	
	
	

	
	Максимальная цена
	
	
	
	
	

	
	Коэффициент
	1,3
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Цена = Стоимость * Коэффициент

Сумма  = Цена * Кол-во 

Итого = сумма по графе «Сумма»

Максимальная цена = максимальное значение по графе «Цена»

Сфера применения рассчитывается исходя из следующего:

· «коммерческие фирмы», для моделеи Профессиональный; 

· «широкое применение» – все остальные модели факсов.

Для заполнения графы  Сфера применения используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, выведите модели и наименования факсов, которых было продано от 300 до 500 штук.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, вычислите общую сумму от продажи факсов с наименованиями «Персональный» и «Персональный +».

4. Постройте объемную круговую диаграмму, отражающую стоимость проданных факсов всех моделей.

Вариант 25

Некоторые крупнейшие компании России по рыночной стоимости (капитализации) на 1 сентября 2000 года

	Компания
	Капитализация

компании, руб.
	Цена (котировка)

обыкновенной

акции, долл.
	Число обыкновенных

акций, шт.
	Оценка котировки

акций

	ОАО "Сургутнефтегаз"
	
	0,3863
	35725994705
	

	НК "Лукойл"
	
	16,0694
	738351391
	

	ОАО "Газпром"
	
	0,3167
	23673512900
	

	НК "Юкос"
	
	1,6711
	2236991750
	

	Мобильные телесистемы
	
	1,4250
	1993326150
	

	Ростелеком
	
	2,3550
	700312800
	

	Аэрофлот
	
	0,2057
	1110616299
	

	Максимальная цена, долл.
	
	
	
	

	Курс ЦБ на 

01.09.2000 (руб/долл)
	
	27,75
	
	


1. Формулы для расчетов:

Капитализация компании = Число обыкновенных акций / Цена *Курс ЦБ/ 1000000

Максимальная цена акции = максимальное значение по графе Цена обыкновенной акции (выберите соответствующую функцию в категории «Математические).

Оценка котировки акций определяется исходя из следующего: 

· «спад», если цена котировки устанавливается ниже отметки 1; 

· «подъем», если цена котировки устанавливается выше отметки больше 10;

· «стабильно»,  если цена котировки устанавливается на отметке от 1 до 10.

Для заполнения графы  Оценка котировки акций используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, составьте список компаний, у которых число обыкновенных акций находиться в пределах от 1000000000 до 20000000000 шт.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ,  подсчитайте количество компаний, у которых цена за 1 акцию превышает 1 доллар.

4. Постройте объемную круговую диаграмму, отражающую уровень капитализации компаний.

Вариант 26

Производительность труда в пяти крупнейших компаниях России в 1999 году

	Компания
	Отрасль
	Объем

реализации,

млн.руб.
	Численность

занятых,

тыс.чел.
	Производи-тельность

труда,

тыс.руб/чел
	Характери-стика производи-тельности

	ОАО «Газпром»
	Нефтяная и нефтегазовая промышлен.
	30599,0
	298,0
	
	

	НК «ЛУКойл»
	Нефтяная и нефтегазовая промышлен.
	268207,0
	120,0
	
	

	РАО «ЕЭС России»
	Эл/энергетика
	247477,0
	669,5
	
	

	ОАО «Сургутнефтегаз»
	Нефтяная и нефтегазовая промышлен.
	80827,0
	70,1
	
	

	РАО «Норильский

никель»
	Нефтяная и нефтегазовая промышлен.
	66819,2
	102,7
	
	

	Средняя производительность труда
	
	
	
	
	

	Максимальный

объем реализации
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Производительность труда = Объем реализации / Численность занятых

Средняя производительность труда = среднее значение по графе «Средняя производительность труда»

Максимальный объем реализации = максимальное значение по графе «Объем реализации»

Характеристика производительности определяется исходя из следующего:

· «выше средней», если производительность труда больше, чем средняя производительность труда;

· «ниже средней», если производительность труда меньше, чем средняя производительность труда.

Для заполнения графы  Характеристика производительности используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр,  составьте список компаний, с численностью занятых более 150 тыс. чел.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, подсчитайте общее количество компаний с производительностью более 1000 тыс.руб./чел.

4. Постройте объемную круговую диаграмму, отражающую распределение численности занятых по компаниям.

Вариант 27

ВВП и ВНП 15 ведущих государств мира

	Страны
	ВВП_1998, млрд.долл.
	Численность населен​_1998

млн.чел.
	ВВП на душу нас-я_1998,

тыс.долл.
	ВВП_1999, млрд.долл.
	Участие страны в про-

изводстве мирового ВВП, %
	Прирост ВВП, млрд.долл.
	Оценка изменения ВВП

	Австралия
	364,2
	18,8
	
	395
	
	
	

	Аргентина
	344,4
	36,1
	
	282
	
	
	

	Великобрит.
	1357,4
	59,1
	
	1437
	
	
	

	Бельгия
	247,1
	10,2
	
	248
	
	
	

	Германия
	2142,0
	82,1
	
	2115
	
	
	

	Испания
	551,9
	39,3
	
	597
	
	
	

	Италия
	1171,0
	57,6
	
	1173
	
	
	

	Канада
	598,8
	30,6
	
	639
	
	
	

	Нидерланды
	382,5
	15,7
	
	394
	
	
	

	США
	8210,6
	270
	
	9256
	
	
	

	Франция
	1432,9
	58,8
	
	1435
	
	
	

	Швейцария
	264,4
	7,1
	
	260
	
	
	

	Швеция
	225
	8,9
	
	239
	
	
	

	Ю.Корея
	297,9
	46,4
	
	407
	
	
	

	Япония
	3783,1
	126,3
	
	4349
	
	
	

	Всего
	
	
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

ВВП на душу населения_1998= ВВП_1998/ Численность населен​_1998

Прирост ВВП = ВВП_1999 - ВВП_1998

Участие страны в производстве мирового ВВП = ВВП_1999 /Всего(ВВП_1999) *100

Всего(ВВП_1999) = сумма по графе «ВВП_1999»

Оценка изменения ВВП определяется исходя из следующего:

· «ухудшение», если наблюдается отрицательный прирост ВВП; 

·  «развитие», если наблюдается положительный прирост ВВП;

·  «стабильность» -  для нулевого значения ВВП.

Для заполнения графы  Характеристика производительности используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, составьте список стран с численностью от 50 до 150 млн.чел.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, подсчитайте общее количество стран с отрицательным показателем прироста ВВП.

4. Построить объемную гистограмму, на которой отразите показатель ВВП в 1998 и 1999 годах для первых пяти стран списка.

Вариант 28

Распределение занятого в экономике регионов населения по формам собственности в 1998 году

	Регионы

(районы)
	Всего занято в экономике,

тыс.чел.
	Гос. и муницип.,

тыс.чел
	Обществ.

организац.,

тыс.чел.
	Частная,

тыс.чел.
	Другие,

тыс.чел.
	Преобла-дание собствен-ности в регионе 

	Калининградск. обл.
	399,6
	161,2
	2,4
	174,6
	61,3
	

	Северный 
	2368,3
	1097,5
	11,5
	743,9
	515,4
	

	Северо-Западн. 
	3605,4
	1402,2
	29,6
	1649,3
	524,2
	

	Центральный
	13277,2
	5097,7
	108,6
	5640,1
	2430,9
	

	Волго-Вятский
	3586,5
	1373,3
	36,9
	1528,9
	647,4
	

	Центрально-Черноземный
	3151,4
	1169,0
	23,3
	1561,9
	397,1
	

	Поволожский
	7028,9
	2754,3
	52,2
	2693,6
	1528,8
	

	Сев.-Кавказск.
	6110,7
	2237,9
	55,2
	2962,1
	855,5
	

	Уральский
	8459,6
	3476,5
	62,1
	3167,7
	1753,3
	

	Зап-Сибирск.
	6429,5
	2487,9
	31,0
	2501,9
	1471,7
	

	Вост-Сибирск.
	3604,6
	1531,1
	16,0
	1311,9
	745,5
	

	Дальневосточн.
	3157,4
	1467,3
	16,5
	1127,6
	546,0
	

	Итого
	
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Добавьте в таблицу графы и рассчитайте удельный вес занятого населения по каждой форме собственности и в каждом регионе (удельный вес – это доля в общем итоге). Например,

Уд.вес_гос_собств. = Гос. и муницип / Итого «Гос. и муницип.» * 100

Уд.вес_ обществ.организац. = Обществ.организац. / Итого «Обществ. организац.» * 100

и т.д. по всем формам собственности

Преобладание собственности в регионе определяется исходя из следующего:

· «преобладание частной» для регионов, где частная собственность превышает государственную; 

· «преобладание государственной», для регионов, где государственная собственность превышает частную.

Для заполнения графы  Преобладание собственности в регионе используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

Итого «Всего занято в экономике» = сумма по графе «Всего занято в экономике»

Итого «Гос. и муницип.» = сумма по графе «Гос. и муницип.»

Итого «Обществ. организац.» = сумма по графе «Обществ. организац.»

и т.д. по всем формам собственности. 

2. Используя расширенный фильтр, составьте список регионов с долей населения, занятого на предприятиях с частной формой собственности, от 10% до 25%.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ, подсчитайте общее количество человек, работающих в государственном секторе, с долей занятого  населения в них более 10%.

4. Постройте объемную круговую диаграмму, отражающую доля населения в частном секторе регионов России от Урала до Дальнего Востока.

Вариант 29
Таблица народонаселения некоторых стран:

	Страна
	Площадь, тыс. км2
	Население, тыс. чел.
	Плотность населения, чел./км2
	В % от 

населения 

всего мира
	Место в мире по количеству населения

	Россия
	17 075
	149 000
	 
	 
	

	США
	9 363
	252 000
	 
	 
	

	Канада
	9 976
	27 000
	 
	 
	

	Франция
	552
	56 500
	 
	 
	

	Китай
	9 561
	1 160 000
	 
	 
	

	Япония
	372
	125 000
	 
	 
	

	Индия
	3 288
	850 000
	 
	 
	

	Израиль
	14
	4 700
	 
	 
	

	Бразилия
	2 767
	154 000
	 
	 
	

	Египет
	1 002
	56 000
	 
	 
	

	Нигерия
	924
	115 000
	 
	 
	

	Весь мир
	
	5 292 000
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Плотность населения = Население / Площадь
В % от населения всего мира = Население каждой страны / Весь мир * 100
Место в мире по количеству населения рассчитайте исходя из следующего:

· 1 место, если Население  больше 1000000 тыс.;

· 2 место, если Население   больше 800000 тыс.;

· 3 место  - остальные. 

Для заполнения столбца Плотность населения используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список стран с площадью более 5000 тыс.км2.
3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, подсчитайте количество стран с плотностью населения от 100 до 300 чел/км2.
4. Постройте объемную круговую диаграмму, отражающую площадь для всех стран.
Вариант 30
Средние розничные цены на основные продукты питания по городам Западной Сибири в январе 2001 г. (рублей за килограмм).
	Продукты
	Новосибирск
	Барнаул
	Томск
	Омск
	Кемерово
	Средняя

 цена
	Оценка средней цены

	Говядина
	56,67
	54,57
	59,1
	42,79
	45,67
	
	

	Птица
	53,54
	45,34
	48,2
	48,1
	48,31
	
	

	Колбаса
	85
	76,87
	66,73
	71,63
	81
	
	

	Масло слив.
	73,16
	62,34
	60,75
	60,45
	60,97
	
	

	Масло раст.
	28,45
	19,76
	23,1
	23
	22,25
	
	

	Творог
	47,57
	41,75
	37,94
	39,49
	38,24
	
	

	Молоко
	9,73
	7,42
	9,75
	8
	9,88
	
	

	Яйцо (10шт.)
	16
	15,6
	16
	15,58
	15,61
	
	

	Сахар
	17
	14,47
	14,73
	14,23
	15,54
	
	

	Мука
	7,29
	5,76
	6,53
	6,15
	6,76
	
	

	Картофель
	5
	3,31
	3,74
	4,54
	3,32
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Среднюю  цену рассчитайте с помощью  функции  СРЗНАЧ из категории «Математические».

Оценку средней цены продуктов определите исходя из следующего:

· дорогие продукты, если цена >40 рублей за килограмм;

· недорогие продукты, в ином случае.
2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список продуктов, у которых средние цены имеют значение от 20 до 40 рублей.
3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ подсчитайте количество продуктов, для которых средняя цена больше 50 рублей.
4. Постройте объемную гистограмму по данным о ценах на муку по всем городам.
Вариант 31
Для определения налога с оборота по нефтепродуктам используется следующая входная информация:

	Наименование

нефтепродукта
	Производство, тыс. тонн
	Облагаемая реализация,

тыс. тонн
	Ставка налога с оборота на 1 тонну
	Налог с оборота
	Место по производству нефтепродуктов

	Автобензин
	1610
	730
	150
	
	

	Мазут
	4300
	4200
	3
	
	

	Топливо дизельное
	50
	50
	14
	
	

	Керосин
	35
	35
	14
	
	

	Итого
	
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Сумма налога с оборота = Ставка налога * Облагаемая реализация. 

Итого =  сумма по графе Налог с оборота.

Место по производству нефтепродуктов определяется исходя из следующего:

· 1 место, если Производство > 3000 тыс.тонн; 

· 2 место, если  Производство>1000 тыс.тонн; 

· 3 место, если Производство>40 тыс.тонн .
Для заполнения столбца Место по производству нефтепродуктов используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте  список нефтепродуктов, производство которых составляет от 1000 до 5000 тыс. т.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, подсчитайте количество нефтепродуктов, у которых ставка налога с оборота меньше 10.

4. Постройте объемную круговую диаграмму ставок налога с оборота по каждому виду нефтепродукта.
Вариант 32
Выполните анализ основных показателей финансово-экономической деятельности промышленных предприятий по данным, приведенным в таблице. 

	Классы предприятий по основным фондам, млрд. руб.
	Количество
	Объем товарной продукции,  млрд. руб.
	Численность, тыс. чел.
	Место по объему товарной продукции

	0 – 1
	25
	53,525
	4,343
	

	1 – 5
	57
	488,95
	21,380
	

	5 – 10
	28
	390,693
	20,830
	

	10 – 50
	44
	1964,749
	68,631
	

	50 – 100
	10
	901,538
	55,899
	

	100 – 200
	5
	717,813
	40,625
	

	> 200
	4
	103,033
	71,880
	

	Итого:
	
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Место каждого предприятия по объему товарной продукции определяется исходя из следующего:

· 1 место, если Объем больше 1000 млрд.руб.

· 2 место, если Объем больше 800 млрд.руб.

· 3 место, если Объем больше 600 млрд.руб.

Для заполнения столбца Место по объему товарной продукции, используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список классов предприятий, объем товарной продукции у которых находится в интервале от 200 до 900 млрд. руб.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БДСУММ подсчитайте общий объем товарной продукции тех предприятий, у которых численность меньше 50 тыс. чел.

4. Постройте объемную круговую диаграмму распределения численности предприятий по классам.

Вариант 33
В таблице представлена группировка работающего населения по уровню образования по данным переписей 1970, 1979 и 1989 гг. (в тыс. человек).

	Уровень образования
	1970
	1979
	1989

	Высшее законченное
	7544
	13486
	20200

	Высшее незаконченное
	1457
	1541
	1900

	Среднее специальное
	12123
	21007
	33100

	Среднее общее
	18347
	37293
	52600

	Неполное среднее
	35976
	35307
	22800

	Итого
	
	
	

	Номер места
	
	
	


1. Формулы для расчетов:

Итого = сумма по столбцам 1970, 1979, 1989.
Номер места работающего населения по итогам каждого года, определяется исходя из следующего:

· 1 место, если Итого за год > 120000 тыс. человек;

· 2 место,  если Итого за год > 100000 тыс. человек;
· 3 место – в ином случае.
Для заполнения строки Номер места, используйте функцию ЕСЛИ из категории «Логические».

2. Используя расширенный фильтр, сформируйте список уровней образования за 1989 г., по которым численность работающего населения составляла от 20000 до 40000 тыс. чел.

3. Используя функцию категории «Работа с базой данных» БСЧЕТ, подсчитайте количество уровней образования, по которым в 1979 г. численность работающего населения составляла больше 20000 тыс. чел.

4. Постройте объемную гистограмму соотношения уровней образования по каждому году.
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